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Chimie

AH de formation du dihydrogéne gazeux est nulle car H; (g) sous la pression P° est I’état standard de référence de
I’élément hydrogene (ou le corps simple dans 1’état standard pour 1’élément hydrogene).

AHO:ZVkAfH: AN: A H°=165kJ-mol™

T

k
Approximation d’Ellingham : A ¢? =0 car
0 A

Le signe de A _S° est celui de X,V i (car I’entropie molaire des gaz est tres supérieure a celle de liquides) ; il est

gaz

donc positif .
A=A°(T)-RTInQ=RTInK°/Q . Les pressions partielles étant égales toutes a 1 bar : Q=1

HO
Donc A=A°(T)=T-A_S°—A H°=-A G° ;elle augmente avec T et est positive si 7 >7; avec T; = ir o

T

(On peut déduire I’ordre de grandeur de A S° = 183 Jmol' K)

L’enceinte est parfaitement adiabatique donc a pression consntante AH =0

On imagine un chemin fictif ol la réaction a d’abord lieu 4 température constante : AH, =E.A H°, ot &; est
I’avancement de réaction final, avancement nul dans 1’état initial, puis un chaufface a pression constante des

produits de la réaction : AH, =&, (Cpm (CO,)+4C,, (Hz)) (T; = T.). Onadonc:

A H°
A H®+ C (COH)Y+4C (H T.-T)=0 it T.=T — s =T
EAH+E, (C,,(CO,)+4C, (H))(T,~T)=0 soit T, =T, (GO raC

Les besoins énergétiques pour maintenir la température constante restent faibles .
Loi de Le Chatelier p augmente > sens 2 (A, n,, >0) . Démonstration :

CH;+2H,O0 =CO, +4H,
Nombre de moles a b c d n = a+b+c+d
5 | Q=(c.dn2b2a) (P/P°)?
OrA=RTIn (K°/Q) AVTéquilibre A=0 ;
On fait varier la pression de dp > 0 & composition fixée et température fixée
L’affinité varie de : dA = -2RT dP/P; dP >0, dA <0 donc I’équilibre se déplace dans le sens 2

CO, +COY +H,0=2HCO;

6 | K°=K,,/K,, K°=1,0x10" ; La constante de cet équilibre est importante ; on peut considérer la
réaction totale .
On montre facilement qu’a léquilibre [ H" 2 =K Ky, ; pH=%2 (pKa+pKa2) pH=38.3




